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               深圳中考网  sz.zhongkao.com

龙岗区2006—2007学年第一学期期末中学学业评价试题

九年级历史与社会

第1卷

一、选择题(每小题四个选项中只有一个正确答案，请选出，填在第二卷相应的表格内，每小题2分，共50分)

l、对二战后国际格局的形成影响最大的会议是

A．开罗会议  B．德黑兰会议    C．波茨坦会议    D．雅尔塔会议

2、东西方两大集团对峙格局结束的标志是

A．东欧剧变、苏联解体    B．中美关系正常化

C．华约组织建D．苏联从阿富汗撤军    

3、我们党和国家在社会主义建设的探索中经历的重大失误和巨大挫折是

①“大跃进”运动    ②大生产运动

③文化大革命    ④社会主义改造

A．①②    B．①③    C．②③    D．②④

4、新中国第一个五年计划之所以超额完成，最主要的原因是

A．借鉴了苏联的经验，少走了弯路

B．社会主义制度的逐步确立

C．工业化建设和三大改造同时起步，互相影响

D．党中央的政治经济改革基本适合中国国情

5、十一届三中全会以来，我国的多边外交取得了重大成就。下列内容反映这一实质性成就的有
①中国恢复了在联合国的合法席位
②2001年，APEC会议在上海成功举行

③2006年，中美战略经济对话在北京举行

④提出了不与任何大国结盟的新战略
A．①②③    B．①②④    C．①③④    D．②③④

6、下列选项前后没有关联的是

A．求同存异——万隆会议

B．小球转动大球——中美建交

C．土地改革——中国封建制度的结束

D．一五计划——中国第一颗人造卫星的发射

7、社会主义基本制度在我国建立的标志是

A．三大改造的完成    B．党的基本路线的制定

C．1949年中华人民共和国的建立    D．党的十一届三中全会的胜利召开

    2006年7月1日是香港回归9周年的纪念日，当年香港媒体在评价中国收回香港时说：“收回香港这篇文章，是邓小平的天才创造。"据此回答8—9题。

8、材料中所说的“天才创造”是指

A．维护了中华民族的根本利益    B．尊重了历史与现实
C．提出“一国两制”构想    D．香港顺利回归

9、回归后的香港，发生的主要变化是

A．社会制度    B．主权归属    C．  经济制度    D．生活方式

10、下列行为符合可持续发展原则的是

A．斩伐养长，不失其时    B．竭泽而渔，焚薮而田

C．封山育林，永不采伐    D．盛世滋丁，永不加赋

11、2005年2月16日，《京都议定书》正式生效，这是人类历史上首次以法规的形式限制温室气体排放，目的是为了遏制
A．沙漠化趋势  B．噪声污染    C．气候变暖    D．气候变冷

12、既是解决人口问题的重要措施，又是实现人口与资源、环境、经济协调发展的关键是
A．控制人口数量    B．提高人口素质

C．节约保护资源    D．依法保护环境

13、话说上帝对地球目前的环境状况极不满意，于是让时光倒流到一千万以前，这时地球上森林成片，鸟语花香，生物品种丰富，唯独没有人类。上帝对成群的动物说：“我把地球交给你们了，请保护好地球，免得一千万年以后再惹我生气。”这时众动物跪在上帝面前，哀求地说：“请把树林里的几只猴子杀掉吧，不然明天还将重复昨天的故事。”这说明构成对生态环境最大威胁的是：
A．猴子    B．人口压力

C．工业化起步晚、起点低    D．各种动物

14、为落实科学发展观，目前我国在衡量经济发展的指标中，引入一个“绿色GDP”，概念。这一做法的主要目的是
A．使人们不再关心经济发展速度    B．提醒人们保护环境比经济建设更重要

C．既要发展经济，又要保护环境    D．全面加速我国经济发展的速度

15、“代表代表，权力不小，依法履职，各方叫好。”这一顺口溜表达了群众对人大代表的信任。这说明
A．人大代表对人民负责，不受人民监督

B．每个人大代表都能履行自己的神圣职责

C．在我国，人大代表统一行使全部国家权力

D．人大代表，能正确的表达和体现最广大人民群众的利益和意志
16、培根说：“一次不公正的裁判，其恶果甚至超过十次犯罪。"主要是说在依法治国时必须
A．有法可依    B．有法必依    C．执法必严    D．违法必究

17、当我们认为国家机关的工作人员没有切实履行职责时，我们可以采取多种方式行使民主权利，提出批评或建议，但下列不能采取的方式是
A．通过人大代表提出议案    B．通过新闻媒体公开发表意见

C．向有关部门写信或打电话反映    D．张贴大字报，将它公之于众

18、全国人大会议批准了《中华人民共和国国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要》，由此可见，全国人大享有
A．最高决定权    B．  最高监督权    C．最高立法权    D．最高任免权

19、下列属于政治文明建设内容的是

A．从2005年1月1日起我国进行第一次全国经济普查工作

B．全国义务教育阶段学校将全面推行“一费制”

C．全国启动“春风行动"，切实改善农民工就业环境

D．全国依法开展打击官员赌博犯罪的专项行动，严惩贪官

20、明确地把党的工作重心转移到经济建设来的重要会议是

A．中共“八大”    B．中共十一届三中全会

C．中共“十三大”    D．中共“十四大”
21、在市场经济生活中，作为学生的我们，要扮演好的主要角色是

A．劳动者    B．经营者    C．消费者    D．学习者

22、2006年食品市场安全问题让人忧心忡忡，红心鸡蛋和多宝鱼分别被查出含有严重的致癌物质，侵害了消费者的合法权利，破坏了市场秩序。上述行为侵害了消费者的权利有
①安全权

②知情权
③自主选择权
④公平交易权
A．②③④

B．①②④

C．①②③

D．①③④

23、在今天的美国，像微软这样以生产软件为产品的公司所创造的产值已占美国全年新增产值的2／3。微软公司一家的产值就大于美国三大汽车公司产值的总和。这说明今天的美国社会已步入
A．农业经济时代

C．知识经济时代

24、第三次科技革命的核心是

B．工业经济时代

D．传统经济时代

A.信息技术    B．核电技术    c．克隆技术    D．航空航天技术

25、过去老人们经常忠告年轻人说，“趁年轻学门手艺，学完了一辈子都不愁了，现在看来这种说法有点过时了。这是因为
A_手艺已不符合现代社会的要求

B．年轻人都不愿意学手艺

C．老年人的话本身就是错误的

D-知识更新的速度越来越快，人人都需要不断学习

龙岗区2006—2007学年第一学期期末中学学业评价试题

    九年级《历史与社会》

    (考试时间：60分钟  满分：100分)
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第1l卷

二、非选择题(共50分)

26、(7分)

    材料一：“克林德碑，是屈辱之碑。克林德是德国来的侵略者，清政府却为其立碑；恩海本是击毙侵略者的民族英雄i却被清政府逮捕。在“克林德蟹”前就义。中华人民共和国成立后，我们废除了所有的不平等条约，并走上了人民民主专政的社会主义道路．将此碑改为“保卫和平”坊。

    材料二：改革开放以来，在中国共产党的领导下，我国经济和社会发展突飞猛进，综合国力增强，国际地位增强，人民的生活水平大幅度提高，实现了从贫困到温饱和从温饱到富裕的两次历史性．跨越。

    材料三：2004年是“国家尊重和保障人权”写入中国宪法的第一年。中国政府在“人权入宪”半个月时间即发表中国人权白皮书，在这份全文约一万六千字的白皮书。第一部分就是人民的生存权和发展权。中国社会科学院人权问题专家刘楠来说：“作为一乞麓辨急艨一未撵美黼器；’

  (1)(2分)结合材料，根据所学的知识说说主权与人权主义的联系

(2)(2分)从材料二可以看出，实现人权的根本途径是什么?

(3)(3分)上述材料对我国今后人权事业的发展有什么启示?

 27、材料一：哥伦比亚前总统桑佩尔说：“在经济全球化中，蛋糕做大了，但是女器牲竺竺富人，其他人只得到面包屑。”1999年，世界上三位最大的亿万富翁的资产超过了最不发达国家六亿人口的GDP(国内生产总值)，也就是说三个人的财富等于六亿欠…2006年10月8—1 1日，中共十六届六中全会在北京顺利召开，胡锦涛作了《中共中央关于构建社会主义和谐社会若干重大问题的决定》，进一步确定构建社会
主义和谐社会各项举措。
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图二
(3)(4分)材料三中的两幅图片依次反映了影响当今世界和谐的哪些因素?

(4)(2分)作为最大的发展中国家，你认为中国为解决这一问题可以做些什么?

28、(11分)

    材料一：就“工业万元产值用水量”来看，中国、美国、日本分别是103、8、6立方米；就“工业用水的重复利用率”来看，中国为55．，发达国家为75～85％；从学生所使用的教材来看，美国一本课本平均寿命为5年，要让8个学生使用，我国课本的寿命只有半年。    ．

    材料二：2004年，能源问题成为国人心头挥之不去的隐忧。各种与百姓的生产生活密切相关的能源物资在全国许多地方全面告急，迅速发展的中国经济屡屡遭遇能源制约，强烈凸显的能源问题关乎中国未来发展和百姓生活。如何深化能源体制改革，理顺其中关系已是刻不容缓。    ‘

    材料三：2005年6月，深圳市政协委员张效民、贺安兰、冯树新、吴江等人各自向深圳政协四届一次会议提交了一份主题相同的正式提案，4人的提案中指深圳能源匮乏严重，后继力不足，深圳打造节能型城市已刻不容缓。今年8月31日，新华社授权发布《国务院关于加强节能工作的决定》。

    材料四：根据深圳最近就节能方面进行的一项调查显示，有71．7％的受访者家庭没有使用任何节水器具，72．1％的受访者对于什么是节水器具、从何处可以获得节水器具并不清楚……。

阅读材料，结合所学知识回答：

(1)(3分)材料一的数据说明了什么?违背了可持续发展的哪一原则?

(2)(2分)2004年，强烈凸显的能源问题反映了我国资源方面的一个什么国情?

(3)(2分)面对材料二反映的能源危机，最主要的解决途径是什么?

(4)(4分)深圳响应国家号召，正在积极创建节能型城市。结合材料三和四，作为深圳市民，请你为深圳如何创建节能城市提出两点建议。
29、(8分)

    材料一：修建青藏铁路是包括藏族同胞在内的全体中国人的百年梦想。20世纪初，中国革命先行者孙中山描绘中国发展蓝图时，就曾专门提到要修建青藏铁路。新中国成立不久，国家有关部门就着手研究进藏铁路问题，但限于当时的经济实力和高原、冻土等筑路技术难题尚未解决，致使青藏铁路的建设成为一个梦想。2001年2月，国务院批准青藏铁路立项，投入300多亿元资金，并攻克“多年冻土、生态环保、高寒缺氧"等20多项世界性施工难题，最终结束了青藏高原不通火车的历史，创造了世界奇迹。

    材料二：2006年7月1日开通的青藏铁路给西藏经济大发展带来了新的契机。西藏游也成为今年国人外出旅游的首选，但伴随着旅游的升温，西藏游也正在面临着进出西藏火车票和布达拉宫门票“两票难”的问题，由于门票、住宿等各种费用将有不同程度的升幅，所以西藏游的价格也将上涨。

根据材料，回答问题：

(1)(4分)结合材料一，说说青藏铁路能够建成的主要原因是什么?

(2)(2分)“西藏游”价格不断上涨。请运用第四单元的经济知识，简要分析这一现象。

(3)(2分)青藏铁路给西藏经济发展带来了新的契机请你从巨域绎、济翠尽的角度为西藏经济大发展提个建议。
    材料一：据统计，在发达国家，科学技术对经济增长的贡献率已从20世纪的2％一20％上升到90年代的70吩一80％。目前在世界品牌价值前20名排行榜中，属于计算机、电子、软件等高科技领域的品牌约占一半。美国生产率的提高，在相当程度上得益于信息技术(IT)的迅猛发展。

  材料二：在刚刚公布的《2006年人才蓝皮书》中，中国人才现状的统计数据让人忧心：中国人才国际竞争力仅相当于美国的48％，相当于日本的62％和德国的75％。

  材料三：科技部部长徐冠华曾在“第三届中国科学家论坛”上说：“虽然改革开放以来，中国科技发展取得了巨大成就，但中国科技水平与新型工业化国家相比还存在较大差异，综合国际上有关科技创新能力的评价，中国科技创新能力在49个国家中，居于28位，处于中等偏下水平。

  材料四：随着知识经济的到来，世界上许多国家都在加速本国创新人才的培养和对公民创新教育的研究。欧盟强调加强教育培训和人才培养计划，以图抢占科技“制高点”；日本正在实施培养“四合一，’人才计划；加拿大、印度、韩国……“创新”成了这些国家最热门的话题和最现实的行动。

(1)(2分)材料一说明了什么?

(2)(4分)材料二和三分别反映了我国的什么现状?

(3)(4分)21世纪的中国面对着巨大的挑战。根据你所学的知识和你所了解的信息，结合材料，你认为中国如何应对挑战?

(4)(2分)作为21世纪的主力军，承担起时代的使命是我们肩负的责任。为此，你如何面临这一挑战?
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    九年级历史与社会参考答案

一、选择题(每小题2分，共50分)
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 26、(7分)  

(1)人权要主权来保护，没有主权就没有人权。(2分)    
(2)实现人权的根本途径是经济发展和社会进步。(2分)

    (3)要坚持以经济建设为中心，大力发展社会生产力，为人权事业发展提供坚实的物质基础和法律保证。要坚持社会主义制度，为我国的人权事业提供制度保证。(3分，言之有理皆可)

27、(12分)

(1)发展问题中贫富差距在扩大。(2分)

原因有：发展中国家在历史上长期是殖民地半殖民地，遭受西方国家
的掠夺；不公正不合理的国际经济旧秩序在损害发展中国家的利益；
发展中国家的战乱等；(2分)

(2)和平和发展(2分)

(3)图一是恐怖主义的威胁：图二是指霸权主义和强权政治(4分)

(4)致力于推动国际政治经济新秩序的建立。积极推动南北对话、

   南北合作等。(2分)   
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(1)我国资源(能源)的科学利用不够，浪费损失严重(重复利用[image: image6.jpg]AL (2 9)




违背了可持续性发展原则(1分)

(2)我国的资源相对短缺(资源形势严峻)。(2分)
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(4)开发和利用太阳能、风能、潮汐能、核能等新型能源发电，发展循环经济：通过各种途径号召市民在生活中节省用电用水，在全市范围内形成节约的良好风气；(4分言之有理的两点合理意见即可)
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(1)经济的发展，为青藏铁路的建成奠定了雄厚的物质基础；科技的发展，为铁路建设提供了技术支持；铁路建设者发扬了艰苦奋斗的精神。(任写两条得4分)

(2)青藏铁路的通车增大旅游市场对西藏游的需求量，导致西藏的住宿交通等供不应求，因此西藏游价格上涨。(或：由市场经济中看不见的手一一供求关系决定的，也可给酌情给分)(2分)

(3)加强和东部地区的交流与合作，引进资金、技术和人才；发挥当地的资源优势，并将其转化为经济优势，如大力发挥旅游业等(其他措施只要能体现因地制宜、优势互补的区域经济发展原则也可得分)(2分)
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(1)科学技术是第一生产力(或答科技进步和创新是增强综合国力的决定性因素。)(2分)      

(2)说明了我国人才‘短缺、科技水平：与发达国家仍存在很大差距的两大现状。(4分)
(3)①实施人才强国战略和科教兴国战略。世界各国重视人才，当

今国际竞争的实质是以经济和科技实力为基础的综合国力的较量，归根结底是人才的竞争
②要在全民中贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的思想
③不断地完善教育制度，完善我国的人才结构，壮大科技人才队伍(言之有理皆可)．(4分)

(4)个人：努力学习科学文化知识，用现代理论知识武装自己，不断提高自身素质；在学习中要善于独立思考，要敢于提出问题，不盲目跟从老师和书本；要积极参加实践活动，培养实践和创新能力。(只要学生言之有理，便可酌情给分)(2分)

深圳中考门户网站                       深圳中考网sz.zhongkao.com
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